



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 9 АВГУСТА 1979 ГОДА

№ 184 (17000)

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС

Производство высококачественных семян — под контроль партийных организаций

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос об обеспечении колхозов, совхозов и других хозяйств семенами зерновых и зернобобовых культур для посева под урожай 1980 года.

В принятом постановлении отмечается, что в прошлом году, в соответствии с указаниями ЦК КПСС и Совета Министров СССР, проведена большая работа по улучшению семеноводства. Семена зерновых в текущем году произведены в области семеноводства собственного производства, 70 процентов из них — I и II классов. Вместе с тем в производстве семян сельскохозяйственных культур имеются крупные недостатки.

Из года в год не обеспечиваются потребности многие хозяйства Бакчарского, Кривошеинского, Молчановского, Чаинского, Тегульдского и Колпаевского районов. Даже в прошлом году, когда был получен неплохой урожай, совхозы им. XXII съезда КПСС (директор тов. Федосов, секретарь — парторга

района «Победа» (тов. Савицкий) Томского, колхозы им. Фрунзе, им. Калинина, им. Кирова (ст. Горький, Крохалева, Шайко) Зырянского, «Маяк» и «Рассвет» (ст. Толочков и Хорошков) Первомайского районов.

Слабо работают специализированные семеноводческие хозяйства. В прошлом году не выполнили установленные задания по продаже семян совхозы «Авангард» (тов. Шербаков), имени XXI съезда КПСС (тов. Цалко), колхоза им. 50-летия Великой Октябрьской революции (тов. Баймукашев). Опытно-производственное хозяйство им. Б. Н. Сидоренко (ст. Анохин, Шабуров) реализовало колхозам и совхозам 8 процентов семян зерновых культур, некондиционных по чистоте, допускает нарушения правил отпуски, обесчещивает качество семян.

Многие факты неудовлетворительной организации семеноводства не получают своевременной принципиальной оценки со стороны

райкомов и горкомов КПСС, партийных комитетов колхозов и совхозов.

Считая такое положение непереносимым, бюро обкома КПСС обязало управление сельского хозяйства областного комитета (тов. Досужев), тресты Свинорм, Скотпром и Пилитром (ст. Рогачева, Грязева и Кожемякова) и на руководителей хозяйств.

Хозяйства, не имеющие возможности обеспечить себя в 1979 году собственными высококачественными семенами, должны заготовить необходимое количество зерна для последующего обмена на качественные семена из госресурсов.

Райкомам и горкомам КПСС, райоргисполкомам, областным и районным сельскохозяйственным организациям поручено принять меры к обеспечению сохранности семян зерновых и зернобобовых культур, не допуская расхищения семян, а также страховых и переходящих семенных фондов, на какие-либо другие цели, кроме посевных.

Лица, допустившие порчу или расхищение семян, а также расхищение страховых и переходящих семенных фондов, подлежат строгому наказанию. В целях привлечения к ответственности руководителей партийных организаций и руководителей хозяйств, привлекается к ответственности.

Успех года решают: высокая ответственность, организованность, дисциплина труда кадров

В Томске состоялось совещание партийно-хозяйственного актива предприятий объединения Томлеспром, управлений лесного хозяйства и топливной промышленности с участием первых секретарей и секретарей горкомов и райкомов КПСС лесозаготовительных районов, представителей Минлеспрома СССР, Западно-Сибирского речного пароходства, Тайгинского отделения Кемеровской железной дороги.

С докладом «О повышении ответственности руководящих кадров лесной и лесопромышленной промышленности за выполнение государственных планов и социалистических обязательств» выступил секретарь обкома партии А. Г. Мельников.

В прениях выступили директор Белоярского лесопромышленного комбината Г. А. Волостнов, бригадир водителей Ка-

тайгинского леспрохоза В. В. Селезнев, первый секретарь Колпаевского горкома партии В. И. Шуров, директор Чаинского леспрохоза А. А. Мельниченко, бригадир уборочной лесозаготовительной бригады Ергайского леспрохоза В. С. Корнеев, начальник объединения Томлеспром В. А. Глазачев.

Итоги совещания подвел член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС Е. К. Лигачев. В работе совещания приняли участие члены бюро обкома партии председатели обкомов М. С. Козырев, редактор областной газеты «Красное знамя» А. Н. Новоселов, кандидаты в члены бюро обкома партии первый заместитель председателя облисполкома А. И. Демчук, председатель областного комитета народного контроля М. А. Матвеев.

Личный пример руководителя

В первом полугодии хозяйственная страна не получила от томских лесозаготовителей и деревообрабатывающих предприятий 1,100 тысяч кубометров желтой древесины, 83 тысячи кубометров пиломатериалов, 1,5 миллиона квадратных метров древесных плит и много другой важной продукции. Долг лесозаготовителей по реализации партийной продукции составил 13 миллионов рублей. Еще на февральском совещании первых секретарей горкомов и райкомов КПСС, руководителей и секретарей партийных организаций лесозаготовительных и деревообрабатывающих предприятий были намечены пути преодоления допущенного отставания. Инициатива коллегий Каргасокского и Тогурского лесопромышленных комбинатов была принята.

Лица, допустившие порчу или расхищение семян, а также расхищение страховых и переходящих семенных фондов, подлежат строгому наказанию. В целях привлечения к ответственности руководителей партийных организаций и руководителей хозяйств, привлекается к ответственности.

Однако многие руководители ведомств, предприятий, цехов, мастеров бригады в сложившихся чрезвычайных условиях работают без должного напряжения сил, особенно управленческое звено, стили которого далеки от соответствия обстановке.

Докладчик привел примеры неудовлетворительной работы коллективов Белоярского лесопромышленного

комбината, Асиновского, Катайтинского и других леспрохозов. Асиновцы пострадали от наводнения и, казалось бы, должны были бросить все силы на восстановление разрушенной дороги. Но бригада М. П. Ключникова оказалась без механизмов, материалов, не был составлен наряд. Никто из руководителей не поддержал инициативу рабочих. В результате ремонт дороги затянулся, вывозка не велась.

Директор леспрохоза Е. П. Немчинов, главный инженер А. С. Белило, секретарь парткома А. А. Бондырев оперативно решают многие производственные вопросы.

Обезответственно отношению к порученному делу рассказал бригадир Ергайского леспрохоза В. С. Корнеев. В начале года было решено вывезти из леса древесину на экспорт. Как отнеслись к этому началу работы? В отделе сплава объединения перепоручили работу заместителю директора Тогурского лесопромышленного комбината Н. М. Соколову, он — начальник Катайтинского сплавного участка, далее — техникуму, а тот — мастеру. Работа была сорвана, пострадала большая коллегия вальды.

В 40 тысяч кубометров леса лежит на вахте, — возмущался В. С. Корнеев. Ведь древесина теряет качество, да и как ее теперь вывезти? В пустых таябах потеряно два месяца. Благоприятная погода благоприятствовала, — говорил начальник объединения Томлеспром В. А. Глазачев, — но из-за безответственного отношения к делу руководителей Ергайского, Комсомольского, Новотегульд-

ского леспрохозов, Тогурского лесопромышленного комбината и ряда других предприятий вновь допущено большое отставание. Работники должны относиться к выполнению своих обязанностей, безынициативны, по-котопски измеряют свой рабочий день. Такое отношение к делу заслуживает осуждения.

Вывозка — одно из «узких мест» лесозаготовительной промышленности. Казалось бы, аппарат управления объединения Томлеспром должен в первую очередь решать эту проблему. Кому в первую очередь вверять управление? Как отнеслись к этому началу работы? В отделе сплава объединения перепоручили работу заместителю директора Тогурского лесопромышленного комбината Н. М. Соколову, он — начальник Катайтинского сплавного участка, далее — техникуму, а тот — мастеру. Работа была сорвана, пострадала большая коллегия вальды.

Техническое оснащение предприятий должно за последние годы заметно вырваться вперед, а уровень управления отстает. Но это мало беспокоит главного инженера объединения Е. П. Савина, заместителя начальника объединения В. П. Стрельцова. Необходимо улучшить исполнительскую дисциплину на всех уровнях — от руководителя до рабочего, добиваться повышенной ответственности за выполнение плана.

КАК ГОТОВИМСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ НУЖНЫ ЭНЕРГИЧНЫЕ МЕРЫ

В хозяйствах области уже началась выборочная косовая ржи. Через несколько дней все колхозы и совхозы начнут уборку урожая. Многие из них встречают жатву во всеоружии, заблаговременно отремонтировав всю уборочную технику и технические средства по ее обслуживанию.

Отлично подготовились к уборочным работам совхозы им. 50-летия СССР, «Октябрь», «Победа», «Родина» Томского, совхозы «Кожениковский», им. XXII съезда КПСС и «Еловский» Кожениковского, колхоз «Маяк» Первомайского, колхоз «Гигант» Шегарского, колхозы им. Жданова и «Сибиряк» Зырянского, совхозы «Комсомолец» Асиновского, «Молчановский» Молчановского, «Усть-Бакчарский» Чаинского, «Тажный» Бакчарского районов и многие другие, где достигнута полная готовность техники и уже комплектуются уборочнотранспортные звенья и комплексы: техническая, культурно-бытовая и другие службы, от которых во многом зависит успех борьбы за урожай.

Однако до настоящего времени ни один из районов области в целом полностью не готов к уборке хлеба, кукурузы и подсолнечника. По состоянию на 1 августа, в колхозах и совхозах не отремонтировано еще 330 зерноуборочных и около 500 си-

лоуборочных комбайнов, более 300 рядковых жаток (33 процента к наличию), 1500 тракторных прицепов (27 процентов) и 140 зерноочистительно-сушильных комплексов из 212.

В совхозах Тегульдского, Парабельского и Колпаевского районов не подготовлено еще соответственно 59, 37 и 35 процентов зерновых комбайнов, в колхозах Первомайского и совхозах Молчановского и Кривошеинского районов — около половины силосоуборочных комбайнов, а в хозяйствах Чаинского, Кривошеинского и Бакчарского районов отремонтирована только половина парка рядковых жаток.

Допускаются неорганизованность и медлительность в подготовке зерноочистительно-сушильных комплексов в хозяйствах Первомайского, Кривошеинского и Шегарского районов.

При острой нехватке транспортных средств в период уборочных работ в хозяйствах Тегульдского, Парабельского, Кривошеинского и Первомайского районов неудовлетворительно готовят грузовые автомобили, из-за чего готовность их здесь очень низкая — 47—50 процентов.

Особую тревогу вызывает положение дел с подготовкой техники в совхозах Тегульдского, Парабельского и Колпаевского районов, где не подготовлено и четвер-

ти необходимых кормов для общественного животноводства, а механизаторы уже необходимо отзывать из состава кормозаготовительных звеньев и направлять на ремонт уборочных машин. Который раз руководителям и специалистам совхозов этих и некоторых других районов преподносит урок их собственная бездеятельность в период зимнего ремонта техники!

В сложившейся обстановке руководителям ряда хозяйств нужно незамедлительно привлечь на ремонт уборочной техники механизаторов и слесарей из числа людей, направленных на помощь селу из г. Томска и райцентров с таким расчетом, чтобы к началу массовой косовицы хлеба и заготовки силоса подготовили весь парк машин.

Предстоящая уборочная страда будет связана со значительными трудностями. Из-за сильных ветров хлеба на большой площади полегли. Поэтому все зерноуборочные комбайны необходимо оборудовать приспособлениями к эксцентричному методу по методу алтайского механизатора В. И. Морозова. Так была оборудована часть зерновых комбайнов в прошлом году, и они себя хорошо зарекомендовали. Ни один комбайн без этого приспособления не должен выходить в поле.

Со стороны руководителей, специалистов и инженерно-технических работников колхозов, совхозов, районных управлений сельского хозяйства и предприятий областного управления нужны самые энергичные меры для того, чтобы завершить в ближайшее время всю подготовку к уборке урожая.

В. МАКСИМОВ,
главный инженер
сельхозуправления.

ИНФОРМАЦИЯ О ходе кормозаготовительных работ на 8 августа 1979 года

Заготовлено по районам овса и сенажа в центнерах кормовых единиц на условную голову скота, витаминизированной травяной муки — в тоннах на условный агар:

Томский	9,5	218
Новоенинговский	9,0	181
Шегарский	8,7	141
Асиновский	7,9	185
Бакчарский	7,4	183
Молчановский	7,4	179
Зырянский	6,8	204
Первомайский	6,6	233
Кривошеинский	5,7	137
Чаинский	5,3	154
Колпаевский	4,6	180
Тегульдский	3,5	58
Тажинский	3,0	151
Верхнекетский	1,1	42
Каргасокский	0,7	42
ПО ОБЛАСТИ	6,8	166

Полностью выполнены планы по заготовке сена, выкладке сенажа, хозяйства Томского района продолжают кормозаготовительные работы. Больше, чем в других районах (исключением составляет Первомайский), завершено программой витаминизированной травяной муки. Асиновцы стюгут сено сверх плана, но сенажа ими заложено пока что только незначительное количество. Близи к завершению программы по селу хозяйства Бакчарского района (93 процента). В среднем, поскольку сроки заготовки кормов уже уходят и скоро все внимание к себе потребует жатва зерновых, необходимо считать Первомайский район. В остальных же, кроме северных, где кормозаготовительные работы только-только разворачиваются, набирают темпы, ход кормозаготовительных работ нельзя признать удовлетворительным.

СОВХОЗ «СТЕПАНОВСКИЙ» ТОМСКОГО РАЙОНА ПРИСТУПИЛ К УБОРКЕ РАННЕГО КАРТОФЕЛЯ. НА КАРТОФЕЛЕУБОРОЧНОМ КОМБАЙНЕ РАБОТАЮТ МОЛОДЫЕ МЕХАНИЗАТОРЫ В. Г. ПОПОВ И Н. В. ДУХОВ. ВСЕГО ИМ ПРЕДСТОИТ УБРАТЬ БОЛЕЕ 70 ГЕКТАРОВ. БОЛЬШОЮ ПОМОЩЬ СЕЛЬСКИМ МЕХАНИЗАТОРАМ ОКАЗЫВАЕТ ТОМСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ЗАВОД. НА СНИМКЕ: МЕХАНИЗАТОРЫ В. Г. ПОПОВ И Н. В. ДУХОВ С РАБОТНИЦАМИ ЗАВОДА.



Фото Н. Митиасова.

ПОЧТА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ПО ЗАКОНАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Полностью согласен с И. Росляковым: освоить новый жилой микрорайон не легче, чем заставить новое предприятие. Комитету микрорайона, который создавался, образу выражаясь, на пустом месте, было нелегко создавать службы общестности, формировать новые, дружные, социалистические коллективы.

Наш микрорайон Каштак-1 объединяет шесть девятиэтажек и около тридцати пятиэтажных домов. В каждом из них созданы домовые комитеты. Действует также совет пенсионеров, председатели — ветераны войны и труда О. Ф. Филиппова. Родительский совет возглавляет учительница А. З. Чередица, народной дружиной руководит А. И. Анисимова. Функционируют у нас и товарищеский суд, добровольная санитарная дружина, дружина по надзору за сохранностью и ремонту жилищного фонда. Есть информационный молодежный клуб им. Ф. Кастро, создана подростковая хоккейная команда. Поскольку пока в нашем жилищном доме Дома культуры, на общественных началах организовали в доме по ул. 79-й гвардейской дивизии просторный красный уголок и читальню с библиотекой.

Все мероприятия по культурно-массовой и воспитательной работе среди населения, молодежи и подростков проводятся в красном уголке. Один раз в месяц

19 ИЮЛЯ В НАШЕЙ ГАЗЕТЕ БЫЛО ОПУБЛИКОВАНО ПИСЬМО И. Г. РОСЛЯКОВА О РАБОТЕ ДОМОВОГО КОМИТЕТА ПРИ ДОМОУПРАВЛЕНИИ № 10. СЕГОДНЯ ЭТО ТЕМУ ПРОДОЛЖАЕТ ЕГО КОЛЛЕГА-ОБЩЕСТВЕННИК ИЗ ДОМОУПРАВЛЕНИЯ № 1.

члены областного общества «Знание» выступают с лекциями и докладами, раз в неделю проводят политинформацию по вопросам международной жизни.

Одна из центральных улиц микрорайона носит имя 79-й гвардейской дивизии, которая формировалась в годы Великой Отечественной войны в г. Томске. По инициативе бывшего воина этой дивизии полковника в отставке С. И. Богачева оформлена мемориальная доска. Она укреплена при входе в красный уголок.

Значительное место в деятельности комитета занимают озеленение и благоустройство. То, что между домами, вдоль пешеходных дорожек, возле детских площадок все выше поднимаются березы, тополя, плотнее становится воздух, старинков заслуга самих жителей. Комитет микрорайона постоянно проводит субботники по очистке подвалов, дворов, посадке растений.

Заваривать нет необходимости доказывать важность восстановили сил активистов. Теперь в каждом подъезде есть старший член дружины и родительского совета, других служб. Число активистов приближается к двумстам. Заинтересованность, инициативы в работе олицетворяет А. Н. Колтыкова, А. И. Параксин, П. З. Голованов, П. И. Томилин, Е. Ф. Войсера, Н. В. Хохлова, Е. Ф. Попова и многие дру-

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО ДОБРОВОЛЬЦЕМ НА ФРОНТ

Много лет размышляют юные следопыты Красноярского края свою односельчанку Екатерину Павловну Безруких, пропавшую без вести в 1943 году. Немного о ней известно. Катя была санитаркой в мотореханических и танковых соединениях. Награждена орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу». В 1943 году в сентябре стала коммунистом. В конце того же года была ранена и направлена в



Недавно в Стрелевом открылась столовая «Юность». Ее отличает современная отделка, новейшее оборудование. Новая точка общепита открыл производственного объединения Томского областного управления. Обслуживает работу шеф-повар руководителем П. Миллера. Столовая обслуживает два больших общежития объединения. Технику и оборудование в помощь повара предоставил завод «Юность». Фото А. Вострухина.

Международная Информация Репортеры ТАСС и АПН сообщают

Новый объект болгарской промышленности

СОФИЯ. «Есть первая продукция!» — эта весть мгновенно разнеслась по всем производственным участкам Девинского промышленного комплекса — крупнейшей стройки большой Болгарии. И хотя новость ожидали со дня на день, строители и монтажники, возводящие завод по производству хлора и поливинилхлорида, не могли скрыть радости улыбки на лицах, чувства гордости и праздничного настроения. Трудовой успех достигнут накануне знаменитого события — 35-летия социалистической революции в стране.

К 9 сентября коллектив завода обязался пустить в строй все 240 установок, производительность которых в 2,5 раза превышает возможности старой техники. На новом предприятии Девинского комплекса установлено советское оборудование, получившее высокую оценку болгарских специалистов. Ежегодно завод будет производить 150 тысяч тонн хлора. (ТАСС).

Заседает правительство Италии

РИМ, 8 августа. Здесь состоялось первое заседание нового итальянского правительства, сформированного христианским демократом Ф. Коссиги на представителем трех партий — христианско-демократической и либеральной. Как уже сообщалось, в его состав вошла также беспартийные специалисты. В повестке дня заседания — обсуждение основных положений программного заявления, с которым глава нового правительства выступит в парламенте.

Партия активно готовится к парламентским дебатам по этому доверия правительству. Политическое положение в стране и линия ИКП обуславливаются политическим руководством. Итальянская компартия, она неоднократно заявляла, что ИКП будет находиться в оппозиции по отношению к любому правительству, в которое не будут включены ее представители.

Многие газеты обращают внимание на «ограниченный характер программы» нового кабинета. Среди партий, профсоюзов, а также в политических кругах преобладает скептицизм. Это связано с тем, что у кабинета Ф. Коссиги нет прочного будущего, подчеркивает газета «Мессаджеро».

Руководители меняются, трудности остаются

ВАШИНГТОН. В Белом доме состоялся церемония приезда в США У. Миллера и П. Волнера, кандидатуры которых были недавно утверждены сенатом на посты соответствующих министров финансов США и председателя совета управляющих федеральной резервной системы. Они были выдвинуты на эти посты в ходе реорганизации кабинета министров, которую провел президент Дж. Картер.

Как указывают обозреватели, новая «экономическая команда» Белого дома приступает к работе в период дальнейшего обострения проблем американской экономики. За последние 6 месяцев инфляция поднялась до астрономического уровня почти в 14 проц. В то же время в стране наступил очередной промышленный спад. Недавно правительство сообщило о падении индекса основных экономических показателей, а также о сокращении во втором квартале валового национального продукта США на 3,3 проц. В июне объем заказов на промышленные товары, размещенных на предприятиях страны, сократился на 1,3 проц. по сравнению с предыдущим месяцем.

Как отмечается в докладе специалистов нескольких федеральных ведомств, в нынешнем году темпы экономического развития США сократятся на 1,4 процента. По подсчетам специалистов, экономический спад обойдется американским трудящимся потерей дополнительного 1,5 млн. рабочих мест, что приведет к численности армии «лишних людей» до 8 млн. человек.

Выступая на церемонии, президент США Дж. Картер признал, что «Соединенные Штаты в настоящее время переживают трудные времена». «Проблема инфляции», сказал он, — усугубилась ростом цен на нефть». Вместе с тем президент подчеркнул, что правительство не намерено менять экономический курс. Исключительно тяжелое положение в экономике признал и новый министр финансов У. Миллер. Он заявил, что «унаследовал самую разочаровавшую экономическую ситуацию за последние 50 лет».

БОЯТСЯ ПРОГРЕССИВНЫХ ПЕРЕМЕН

ВАШИНГТОН, 8 августа. Соединенные Штаты, восторженные победы восстановившегося в Никарагуа, спешат на помощь диктаторам в соседних центральноамериканских странах — Гватемале и Сальвадоре, в которых складывается ситуация, требующая революционных шагов.

Как сообщает со ссылкой на «надежные источники» газета «Вашингтон пост», в недавнем совещании в Белом доме представители министерства обороны и разведывательных органов работали за расширение военной помощи гватемальской и сальвадорской полиции. Свою позицию Пентагон и ЦРУ аргументировали тем, что США, дескать, должны помочь этим режимам «отвернуть высшую над ними угрозу».

Одновременно США предпринимают в Центральной Америке дипломатические маневры, направленные на то, чтобы не допустить в регионе прогрессивных перемен. С такой задачей, как указывает американская печать, туда выехал помощник государственного секретаря В. Вейки.

Что же касается США в отношении Никарагуа, то она, как свидетельствует «Вашингтон пост», характеризуется попытками «заручиться доверием» временного демократического правительства национального возрождения и не допустить его «радикализации».

МЕХИКО, 7 августа. Под прикрытием задержания официального Вашингтона о готовности сотрудничать восстановление Никарагуа империалистические круги США вынашивают планы интервенции в эту страну.

После вашего письма

Жительница поселка Мозочино Молчановского района А. Смирнова неоднократно жаловалась на вольготу в работе колдобника и телеавтора. Начальник областного управления бытового обслуживания В. Степанов сообщил редакции, что телевизор в настоящее время отремонтирован, выдана справка на обмен колдобника. За доставку вольготу везет сестроу В. Трибуницкой, телемастеру Т. Шелкиной, начальнику Шестарского филиала производственного объединения по ремонту телеаппаратуры И. Чукочу объявлены выговоры.

Инцидент Великой Отечественной войны Е. Колоткович, проживающий в районном центре Александровском, жаловался: «Несколько лет подряд в подвале стоит вода, которая понабегает из подземных коммуникаций». Заместитель председателя Александровского райисполкома В. Помакин отвечает автору и редакции, что коллективу коммунального предприятия поручено до 15 августа проложить новые водопровод и отремонтировать канализационные сети. Исполком контролирует исполнение распоряжения.

Заместитель начальника областного транспортного управления А. Бондарь в ответ на письмо Л. Безмяниной из села Турунтаева Томского района, которая жаловалась на неаккуратную езду водителей рейсовых автобусов, сообщила: «За превышение скорости на маршруте Томск — Новороблюженка водителю Н. Никишину приказом по автокоманде № 1977 объявлен строгий выговор».

Плиты... по списку

Мы, рабочие Батуринского сплавного участка, проживаем в поселке Ноль-Пикет, в автопленной зоне. Пострадали и во время нынешнего паводка. Более двух месяцев жили без радио и электричества. Еще 9 июля для наиболее пострадавших семей дирекция и рабочий комитет производственного объединения Чулымлес выделили газобетонные плиты. Мы были рады помощи и ждали, когда их установят. Нас всего четыре семьи, и потребовалось бы немного времени для этой работы.

Однако начальник Судинского сплавного участка И. М. Долгов распорядился по-иному и составил свой список, куда включил дру-

Уроки рабочей нравственности

Что греха таить — не перевелись еще у нас нечестные люди. Иные даже числятся в передовиках. Написав любительской рукой похвалу и у нас на ферме. Доярка В. Царева считается ударником. Но уже давно ходили слухи, что она разбавляет молоко водой. 17 мая представители общественной инспекции совхоза «Светлый» Кожвинского района.

Мы попросили руководителей совхоза объяснить, что случилось на ферме. Секретарь партбюро хозяйства А. П. Гарагули сообщил, что ферма в прошлом году в В. Царевой подвела. Проступок осужден, доярка наказана.

РЕМОНТ... НА БУМАГЕ

Осенью будет уже два года, как мы вселялись в новые совхозные квартиры. Были они со множеством недостатков, так что новоселам пришлось основательно потрудиться. По что могли своими силами, — сделали. А вот тротуаров до сих пор нет, в дождь к дому не по-

Проверено: отписка

На словах: «Аварийный дом по улице Октябрьской, 17, районоран; котлован будет засыпан до 15 июля». Начальник горжидуправления П. САВИНЬХ, 6 июля.

На деле: С тех пор, как было обещано засыпать котлован, времени прошло достаточно. А что изменилось? На территории усадьбы расположен детский клуб «Орленок», сейчас здесь от школы № 3 организована площадка. Дети бегают по развалившемуся подвалу, что может привести к несчастному случаю. По нашей улице

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

На вопросы томички В. Марченко отвечает консультант юридической консультации А. ПЕТРОВ.

Имеет ли право радиожурналист преподавать физику? — Радиожурналист может выполнять педагогическую работу в школе по профилю своей специальности.

Через сколько месяцев положен отпуск учителю, вновь поступившему на работу? — Право на очередной отпуск у вновь поступившего учителя через 11 месяцев работы. Однако учителя, поступившие на работу с 1 сентября и проработавшие полный учебный год, имеют право на очередной отпуск в период летних каникул продолжительностью 48 рабочих дней. Сколько отпускных дней положено учителю, поступающему на работу, скажем, 11 сентября? — Учителям, поступившим на работу в течение учебного года (в том числе с 1 сентября), очередной отпуск предоставляется в период летних каникул из расчета четырех рабочих дней за каждый проработанный месяц. Через сколько лет учитель, вновь поступивший на работу, подвергается аттестации? — Аттестация учителей общеобразовательных школ проводится периодически один раз в пять лет.



НИКАРАГУА. Члены делегации в Париже. Сегодня у них ждет новая жизнь. За фронтом национального освободительного движения никарагуанского народа отдели бодрения под знаменем Сомосы после почти 45-летней жизни тысяч патриотов. СФНО в конуэстаре Никарагуа господства свернут. Фото Кейстон-ТАСС.

Позиция Израиля не изменилась

КАИР, 8 августа. В израильском городе Хайфа завершился очередной пятый тур отдельных переговоров между Египтом и Израилем по вопросу о так называемом галестинском саморазрешении на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа.

Результатом трехдневных дебатов, указывает агентство МЕНА, явилось принятие совместного коммюнике, где нашло отражение проблемы, «по которым стороны достигли соглашения». Судя по сдержанному тону сообщения, египетская сторона предостигла в будущем обеспечить указанные вопросы. Израиль вновь подтвердил свои притязания на весь Иерусалим.

Что касается проблемы определения компетенции органов «полного палестинского самоуправления», при обсуждении которой Египет намерен на переговорах, то о ней агентство «вообще не упоминает». Политические наблюдатели отмечают в этой связи, что израильская сторона ни в чем не изменила своих взглядов на «автономию».

